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1 §  Prövning av förslaget om statsminister 

Anf.  1  TALMANNEN: 

Förslag om statsminister ska enligt 5 kap. 2 § riksdagsordningen 

bordläggas två gånger och avgöras senast fjärde dagen efter det att tal-

mannen avgett förslaget till kammaren. 

Det till kammarens sammanträde tisdagen den 3 oktober avgivna för-

slaget att riksdagen till statsminister ska utse Fredrik Reinfeldt har nu 

bordlagts två gånger. Riksdagens prövning av förslaget kan ske antingen 

i dag eller vid ett följande sammanträde, dock senast lördagen den 7 ok-

tober. 

Anf.  2  BRITT BOHLIN OLSSON (s): 

Herr talman! Låt mig först säga att vi socialdemokrater inte har någon 

kritik att rikta mot vare sig talmannens handläggning eller slutsats i frå-

gan om vem som ska bli statsminister och regeringsbildare. 

Men regeringsformens obligatoriska omröstning om talmannens för-

slag till ny statsminister innebär i praktiken också en omröstning om 

regeringsunderlaget och indirekt dess politiska program. Vi röstar därför 

nej till Fredrik Reinfeldt och den regering han avser att bilda. 

Vi gör det för att visa att vi i den nya riksdagen kommer att ta aktiv 

strid för ökad rättvisa mellan samhällsgrupper, för aktiv arbetsmarknads-

politik, för större trygghet för löntagarna, för en framåtsyftande och an-

svarstagande miljö- och klimatpolitik samt för en stabil och växande 

ekonomi. 

Det är mot denna bakgrund, herr talman, som vi socialdemokrater 

kommer att rösta nej till talmannens förslag om ny statsminister. 

Anf.  3  ÅSA TORSTENSSON (c): 

Herr talman! Utgången av årets val innebar att Sveriges riksdag fick 

en ny majoritet bestående av allianspartierna Moderaterna, Centerpartiet, 

Folkpartiet liberalerna och Kristdemokraterna. Med utgångspunkt i det 

styrkeförhållande som nu råder i riksdagen och i enlighet med parla-

mentarismens principer har talmannen lagt ett förslag att till statsminister 

utse Fredrik Reinfeldt från det största allianspartiet Moderaterna. 

Fyra allianspartier har samlat gått till val med ett gemensamt valma-

nifest för fler människor i arbete genom en ny och aktiv företagar- och 
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miljöpolitik och har gemensamt fått väljarnas förtroende för en ny rege-

ringspolitik. 

Mot denna bakgrund kommer Centerpartiets riksdagsgrupp i valet av 

statsminister att rösta för talmannens förslag att utse Fredrik Reinfeldt till 

ny statsminister i Sverige. 

Anf.  4  ALICE ÅSTRÖM (v): 

Herr talman! För Vänsterpartiets räkning kommer vi i dag att rösta 

nej till Fredrik Reinfeldt som statsminister. Det innebär inte att vi inte 

respekterar valutslaget. När talmannen begärde besked från de olika 

partiledarna i frågan om vem som skulle utses att bilda regering svarade 

Vänsterpartiet att vi ansåg att det var rimligt, med valutgången, att alli-

anspartierna skulle pröva om de kunde bilda regering. Därför visade vi 

respekt för valresultatet. 

Men vid omröstningen om statsminister i dag röstar vi också för in-

nehållet i en politik, en politik som vi under valrörelsen aktivt tog av-

stånd från, en politik som innebär försämringar för de arbetslösa, för de 

sjuka och för de svagaste grupperna i samhället. Det är en politik som vi 

aktivt kommer att vara i opposition mot under hela mandatperioden och 

där vi kommer att föra en kamp för att vi till nästa mandatperiod ska 

kunna föra en annan politik. 

Vi anser att vi med vårt nej respekterar våra väljares förtroende, som 

vi i den här kammaren har fått, och det är inte en röst för Fredrik Rein-

feldt som statsminister. Vi accepterar regeringsbildningen, men vi vill 

företräda våra väljare i kammaren i dag. Därför kommer vi från Vänster-

partiet att rösta nej i omröstningen i dag. 

Anf.  5  MIKAEL JOHANSSON (mp): 

Herr talman! Med dagens svenska konstitution innebär ett avstående i 

dagens omröstning att passivt släppa fram den föreslagna statsministern. 

Därför avser vi från Miljöpartiet de grönas riksdagsgrupp att rösta nej i 

dagens omröstning. 

 

Överläggningen var härmed avslutad. 

 

Kammaren beslöt att pröva förslaget om statsminister vid dagens 

sammanträde. 

Beslut 

 

Talmannen erinrade om att förslaget om statsminister skulle prövas 

av riksdagen genom omröstning med rösträkning. 

 

Följande voteringsproposition upplästes och godkändes:  

 

Den som vill att kammaren bifaller talmannens förslag att till statsmi-

nister utse Fredrik Reinfeldt röstar ja. 

Den det ej vill röstar nej. 
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Om mer än hälften av riksdagens ledamöter röstar nej har riksdagen 

förkastat förslaget. 

 

Votering: 

175 för bifall 

169 för avslag 

0 avstod 

5 frånvarande 

Mindre än hälften av riksdagens ledamöter hade röstat mot förslaget. 

Riksdagen hade alltså utsett Fredrik Reinfeldt till statsminister. 

Partivis fördelning av rösterna: 

För bifall:  96 m, 29 c, 28 fp, 22 kd 

För avslag: 129 s, 22 v, 18 mp 

Frånvarande: 1 s, 1 m, 2 kd, 1 mp 

Anf.  6  TALMANNEN: 

Får jag be tillträdande statsministern Fredrik Reinfeldt att komma 

fram till talmanspodiet och hämta förordnandet. 

(Applåder) 

2 §  Kammaren åtskildes kl. 14.08. 

 

 

Förhandlingarna leddes av talmannen. 

 

 

Vid protokollet 

 

 

ANDERS FORSBERG  

 

 

 /Eva-Lena Ekman 
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